



牢记统帅嘱托 建设一流军队

——习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励全军官兵奋斗强军

■新华社记者

“全军将士要忠实履行神圣职责,加快建设世界一流军队,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献!”

连日来,全军官兵认真学习习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话,深受鼓舞,倍感振奋,一致表示,一定要牢记统帅嘱托,坚定信念、听党指挥,践行初心、担当使命,锐意进取、团结奋斗,奋力推进强军事业,坚决履行肩负职责。

9月3日,习主席签署通令,嘉奖参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵全体人员。嘉奖令号召,全军部队和广大官兵要向受阅部队学习。军委机关各部、军委直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队广大官兵表示,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,深化政治整训,弘扬优良传统,聚力练兵备战,强化改革创新,狠抓工作落实,把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。”习主席的重要讲话,既是对全军将士的充分肯定,

也是对广大官兵的有力鞭策。广大官兵表示,要坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,坚决完成党和人民赋予的各项任务,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献。

今年是地面突击方队队员、第82集团军某合成旅一级军士长丁辉第6次参加阅兵。他表示,只有沿着习主席擘画的蓝图奋勇前进,忠诚履职尽责,才能不辱使命、不负重托,加快把人民军队建成世界一流军队,迎接新的伟大胜利。

“一次受阅,终生光荣。”第4次参加阅兵保障任务的海军陆战队某旅一级军士长杨玉柱说,作为新时代革命军人,只有练好过硬本领,才能不负时代、不负韶华,在强军兴军的伟大征程中实现人生价值。

3日上午,“平型关大捷突击连”组织官兵观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况。大会结束后,全连官兵面向战旗庄严宣誓:“牢记统帅重托,传承先辈精神,锤炼打赢能力,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战。”

陆军装备部某局组织官兵认真学习习主席重要讲话。学习讨论中,官兵们表示,要以时不我待的紧迫感和舍我其谁的使命感加紧加快推动“十四五”规划攻坚各项工作落地落实,确保规划攻坚任务能够圆满完成。

这次阅兵,对空抗击方队受阅的红旗-20、红旗-19、红旗-29等6型装备,可实施多段多层反导拦截,全时待战应对空天威胁,构筑起防空御天的坚固屏障。方队领导郝加强表

示:“武器装备的建设发展等不得、慢不得。我们要将习主席重要讲话精神转化为强大动力,聚焦前沿领域创新攻关,为加快实现武器装备迈向世界一流贡献智慧力量。”

雪域高原,红旗飘扬,界碑矗立。西藏阿里军分区普尔楚边防连战士马明洋说:“身为一名边防军人,一定要争做习主席的好战士,在本职岗位上脚踏实地,履职尽责,为守护祖国大好河山奉献青春力量。”

新疆塔城军分区阿吾斯奇边防连干部石梦星在学习讨论中说:“我们要把对党的无限忠诚、对祖国的无限热爱,对人民的无限深情,转化为卫国戍边的实际行动,不断提高管边控边能力,捍卫国家主权、统一和领土完整,用忠诚践行初心使命、守卫祖国山河。”

武警兵团总队执勤某支队政委李才儒表示,支队官兵将紧跟科技强军步伐,用好信息化、智能化手段,提升沙漠环境下的感知与处置能力,守好祖国西北屏障,维护边疆安宁与团结,以更高标准、更实作风完成各项任务,做党和人民的忠诚卫士。

放眼全军,广大官兵正将统帅嘱托、满腔豪情转化为练兵备战、奋斗强军的不竭动力。岭南腹地,空军某旅官兵奔赴演训场,在高温高湿环境下开展抗干扰训练;沿海某机场,担负战备值班任务的陆军某旅飞行员听令驾机战斗起飞,直奔目标空域;亚丁湾海域,海军第47批护航编队一路护航、一路训练,不断锤炼官兵遂行多样化任务能力。

统帅嘱托就是催征战鼓。广大官兵表示,要忠实履行神圣职责,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗!

新华社北京9月7日电

我国首次发布数据基础设施建设典型案例

我市“数联网+汽车:驱动金融与汽车数据流通新范式”入选

本报讯(记者 吴巧君)国家数据局在日前召开的2025中国国际大数据产业博览会上发布数据基础设施建设典型案例,我市报送的“数联网+汽车:驱动金融与汽车数据流通新范式”成功入选并进行专题展出。这是我国首次发布数据基础设施建设典型案例。

此次发布的案例是从全国报送的251个案例中遴选出来的,覆盖行业、区域、央企三大类别,包含14个行业标杆,29个地方样本,13个央企实践,涉及医疗、政务、教育、科研和工业互联网等关键领域。金融和汽车消费作为数

据流通价值释放重要领域,行业内外不同主体间存在数据壁垒,导致数据资源难以整合利用。我市案例通过在河北与南开两区建设集“基础设施—数据产品—场景应用”于一体的区级数联网基础设施节点,打通供需侧数据流通通道,促进金融、汽车等行业领域上下游数据融合应用,激发新业态、新模式。

该案例依托河北区数联网节点,打通企业金融合规数链,聚焦股权登记、上市辅导等核心场景,深度整合企业财务数据与股权治理结构,构建五大类40余项数据产品,

实现新三板上市资质核验效率提升20%。通过多维度金融合规验证服务,推动金融数据要素安全流通,助力企业、金融机构服务效率提升5%。基于南开区数联网节点,建成全行业首个“人—车数据融合”基座,通过数联网基础设施提供隐私求交、联合建模等技术能力,打通底层数据壁垒,构建覆盖数据、算法、运营的保客运营逻辑曲线,形成汽车垂直领域大模型分析体系,已形成14大类200余个画像标签能力,赋能增购车辆决策与汽车线索评级,预期经济效益超1000万元。



首辆双层公交车 宁河市民新选择

本报讯(记者 苏晓梅 摄影 张磊)日前,宁河区首辆双层公交车正式在578路公交线投放使用,乘客出行体验升级。

该车车身以红色为主色调,搭配黑色和香槟金色涂装,外观时尚大气。车内设计同样贴心:投币箱与仪表台一体化设计,拓宽了前车门上车通道,乘客上车更顺畅;通向二层的楼梯及车门位置进行加宽处理,并加装了软包装,能更好保障乘客在上下层通过时的安全性;车厢二层空间视野更宽阔,车顶高度更高,乘车体验更舒适。

另据了解,为更好地满足宁河区百姓出行需求,即日起,公交578路还对首末站、途经道路和中途设站进行调整,由原泛马家居装饰城公交站环线发车,调整为桥北公交站与泛马家居装饰城公交站间双向定点发车。



驻津央企总承包 我国承揽金额最大的中东海底管道铺设项目取得重要进展

本报讯(记者 王睿)日前,记者从驻津央企海洋石油工程股份有限公司(以下简称海油工程)获悉,随着海底管道终止封头进入水下,由该公司总承包的卡塔尔RUYA EPCI 09项目首条海底管道铺设完成,标志着我国承揽金额最大的中东海底管道铺设项目取得重要进展,对提升我国海洋工程行业在国际高端市场认可度具有重要意义。

RUYA EPCI 09项目合同金额约9亿美元,该项目位于距卡塔尔拉斯拉凡城东北方向约70公里的AI-Shaheen(阿尔沙欣)油田,区域最大水深约70米。项目包含油田区域内41条海底管道、9条复合海底电缆的设计、采购、施工、运输、安装和预调试及其相关工作。记者了解到,海油工程项目团队联合国内厂家进行科研攻关,以技术升级赋能产品性能;同时采用我国自主研发的深海长效防腐涂层技术,使耐高温、酸性等级达行业最高标准,实现“高温高压强腐蚀油气流混输”海底管道研发制造全过程国产化。

9月9日公仆接待日 市民有问题拨热线

政务服务便民热线”进行咨询、求助、投诉、举报和提出意见建议。已进入诉讼、行政复议、信访复查复核等法定程序

的事项不在“公仆接待日”活动的受理范围,请您支持理解,并把宝贵的时间留给更多市民朋友。

新一批全域科普品牌揭晓 40个品牌脱颖而出

昨日,2025年天津市全域科普品牌宣传名单予以公布,全市40个科普品牌成功入选。其中,“津澜智启”等10个品牌跻身“全领域行动”类别,聚焦多领域科普资源整合与行动落地;“科普一下”等10个品牌入选“全地域覆盖”类别,着力推动科普服务向全市各区域延伸覆盖;“津彩气象探秘达人行”等10个品牌归入“全媒体传播”类别,依托多元媒体平台拓宽科普传播边界;“震”安津门防患未“燃”等10个品牌入选“全民参与共享”类别,本次活动鼓励社会公众广泛参与科普实践。

全域科普品牌宣传活动是贯彻落实《科普法》,纵深推进全域科普的生动实践。自2023年活动启动以来,累计发掘并培育了120个具有天津特色、兼具影响力与实效性的科普品牌,涵盖全域科普工作责任部门,各区、镇街、社区(村)等基层单位,大中小学校、医院、科研院所、(科普)基地等机构,以及各级各类媒体,进一步完善天津市全域科普品牌矩阵,形成了多方联动、协同发力的科普工作格局。

此次宣传的科普品牌,将推动科普资源更高效整合,科普服务更精准供给、科普传播更广泛覆盖,为营造全社会共同参与科普工作的浓厚氛围注入新动力,为提升全民科学素质奠定坚实基础。

通讯员 刘君

2025年9月9日公仆接待日领导信息表				
单位	姓名	职务	专线电话	
市政府	陈世忠	副秘书长	83606115	
滨海新区政府	师继军	副区长	65306666	
和平区政府	张锡顺	副区长	23451009	
河北区政府	段雅睿	副区长	26296556	
河西区政府	孟冬梅	副区长	23278824	
河东区政府	商伟	副区长	24304608	
南开区政府	王锐	副区长	27615935	
红桥区政府	刘国庆	副区长	86516054	
东丽区政府	连欣	副区长	84399735	
西青区政府	庞铁强	副区长	27392579	
津南区政府	刘兵	副区长	88637632	
北辰区政府	许伟	副区长	26393019	
武清区政府	周勇	副区长	82966000	
宝坻区政府	李宗岩	副区长	29245767	
静海区政府	程炳纲	副区长	22712345	
宁河区政府	沈洁	常务副区长	59658918	
蓟州区人民政府	朱静奇	副区长	2930199	
市发展改革委	刘涛	副主任	23142822	
市教委	罗延安	副主任	83215292	
市公安局	于建政	副局长	23301101	
市民政局	秦桂萍	副局长	23412769	
市财政局	刘家庆	副局长	59032350	
市人社局	王坤	副局长	27021100	
市规划资源局	袁浩正	副局长	23128966	
市生态环境局	张涛	副局长	87671507	
市住房和城乡建设委	王祥雨	二级巡视员	23307363	
市城市管理委	刘启阁	一级巡视员	23416512	
市交通运输委	黄红星	市交通执法总队总队长	24539362	
市商务局	李建	副局长	58665566	
市文化和旅游局	陈冰	副局长	83602600	
市卫生健康委	李洁	副主任	23337627	
市市场监管委	崔洪涛	二级巡视员	23660219	
市国资委	张蕾	副主任	83603039	
市医保局	吴刚	二级巡视员	83575927	
市电力公司	武登峰	总经理	24406103	
能源集团	付金栋	副总经理	85459677	
公交集团	曹崧	副总经理	96196	
水务集团	李嘉铭	副总经理	23305538	
市邮政公司	白海龙	副总经理	27120791	
市消费者协会	陈云奎	投诉部主任	24450315	
天津移动通信公司	朱哲	副总经理	60918811	
天津联通公司	刘会彬	副总经理	27110000	
中国电信天津公司	张太宇	副总经理	58680000	

全媒体赋能 党员教育培训有了新工具

北辰区党员教育培训智慧广电平台上线

本报讯(记者 王音)日前,由北辰区委组织部、北辰区委宣传部、中国广电天津网络有限公司主办的“红韵北辰·智慧党建”暨北辰区党员教育培训智慧广电平台上线启动仪式在北辰区党群服务中心举行。此次活动标志着智慧广电·“党建+文化”社区平台在北辰区全面建成落地,成为全区党员教育培训的新工具,赋能文明实践和美丽社区建设的新平台。

据了解,智慧广电·“党建+文化”社区平台由中国广电天津网络有限公司依托天津海河传媒中心全媒体资源打造。平台通过“线上+线下”“集中+个性”相结合的模式,既为党员提供精准化的学习服务,又能助力社区治理、服务群众生活。自今年4月启动以来,该平台已陆续在全市多个社区党群服务中心、新时代文明实践站落地。

今年以来,北辰区党员教育培训已实现16个镇街党校精准赋能、13条特色研学路线“串珠成链”、39个教学点位多元发力。此次智慧广电平台上线,助力北辰区党员教育培训迈入“智慧+”阶段。

北辰区委常委、区委组织部部长郭海表示,北辰区将加速推动平台优势转化为党建实效,实现与“寻迹北辰、研学之旅”线下品牌互补,为不同群体党员量身定制学习计划。同时,鼓励基层党组织通过平台分享好经验、好做法,让平台成为比学赶超的窗口。

中国广电天津网络有限公司党委书记、董事长李文利说:“智慧广电平台在北辰区全域启动后,我们将持续更新平台党建等内容,依托北辰区的网格队伍做好维护服务,推动平台与基层治理深度融合、同频共振。”

何以重生

(上接第1版)

目前,在建的产业载体,已有至少5家央企、多家国企及头部民企明确落地意向。例如泰达控股就计划将生态总部迁入,以提升集团内部协同效率。

曾经的“工业锈带”,正变身为“新兴产业活力带”。

工业风与烟火气,在此相互滋养

“津一·PARK”所呈现的酷飒工业风,并非冰冷的怀旧,而是融入了浓郁的艺术气息与前卫意识。这一点,与园区内巧妙点缀的文商旅元素密不可分。

泰咖啡·霸王茶姬天津首家宠物友好店、一尺花园……园区内餐饮品牌中,超过八成是河东区的“首店”。就连园区入口处那家星巴克,因浸润工业元素,也被网友誉为“天津最美”。

不少市民参观游玩时发现,周边有新楼盘“格调锦云”正在热销,销售负责人裴文信心十足。“地产近6万平米,房子已售出一半。”他一边介绍,一边指向园区里嬉戏的孩童和不断入驻的商业品牌,“来这里的人,很多最初只是游客,最后却成了住客。”

新建住宅群既受益于产业园独特的文化气质,也将为区域注入宝贵的人间烟火。一动一静,新旧交融,彼此滋养。

静默的工业遗存,变得灵动而温暖。据了解,约66亿元的总投资已基本回笼,但对泰达而言,经济账远不是全部。

“我们不过是存续了工业文脉,植入了新兴产业,融入了都市烟火,始终以为人尺度——于是,这片土地就静静地重生了